

奔赴永不停歇的书香之约

路南区开启第七届全民阅读系列活动

本报讯(记者王蓉辉 通讯员田雨鑫) 阅读,是心灵的灯塔,照亮前行的道路,指引我们走向更广阔的天地。日前,由路南区文化体育和旅游局、共青团路南区委、路南区妇女联合会主办,路南区图书馆、路南区文化馆承办,米粒王国、小太阳口才培训中心协办的“谷雨书韵 乐享悠然”——路南区第七届全民阅读系列活动启动仪式在米粒王国举行。

活动在精彩的诵读中拉开帷幕。FM94知名主播青春、路南区阅读推广人鲁晶,用声音开启时光隧道,引领读者走进《春》的明媚,邂逅《荷塘月色》的诗意;阅读爱好者们用真挚的情感、富有感染力的声音,演绎经典诗词与文学佳作;让观众领略不同时代的文字魅力;民谣歌环节,FM94著名主持人(音乐人)崔鹏,弹起吉他、轻拨和弦,用《送你一朵小红花》的温暖和《春风十里》的思念,在简单旋律中打捞生活的诗意,让文化的芬芳在每个人心间升腾舒展。

启动仪式下午场是非遗文化体验与互动环节。现场设置了香道、茶道展示区,非遗传承人亲自演示传统香道与茶道的精妙流程。袅袅香烟、悠悠茶香,让每一位参与者在品味传统文化韵味的时候,感受内心的宁静与平和。在箜篌与古琴演奏区,悠扬的古乐响起,空灵的音符在空气中流淌,仿佛将人们带回古代的诗意时光。此外,手冲咖啡展示互动体验区也备受欢迎。专业咖啡师展示着精湛的手冲技巧,并邀请观众亲自上手,在研磨、冲泡间,感受咖啡文化的独特魅力,体验阅读与咖啡交融的惬意。

第七届全民阅读系列活动启动仪式之后,路南区将开展多彩活动,开启2025年路



南区全民阅读的崭新旅程。

长期以来,路南区以图书馆为知识的源头、图书分馆与书香驿站为脉络,促进阅读的力量在城市生活中不断蔓延。据路南区有关负责人介绍,未来,将把阅读活动从静谧的室内延伸至生机勃勃的户外,以多元化的形式蓬勃开展。无论是在古木参天的公园,还是在波光粼粼的湖畔,都将留下人们阅读的身影,持续奔赴这场永不停歇的书香之约。

图为启动仪式现场。 田雨鑫 摄

学院南路街道开展消防“生命通道”专项整治

本报讯(路南)为扎实推进辖区消防安全工作,全力防范各类安全事故,切实守护居民生命财产安全,近日,学院南路街道组织各社区开展消防“生命通道”专项整治行动。

行动中,工作人员深入辖区重点场所进行安全巡查,实地查看消防通道、楼梯间、安全出口等公共区域是否存在占用、堵塞、电动车乱停放等危险行为,同时对辖区商户开展消防安全检查,针对排查发现的问题,工作人员联系居民进行劝导并现场整改,确保不留死角,共同织密“消防安全网”。

针对辖区电线私拉乱接,特别是高空飞线充电的隐患问题,工作人员

逐户清理,告知车主违规充电行为存在的安全隐患和潜在危险,责令其立即将“飞线”移除,并引导车主在固定充电桩上进行充电,同时向居民宣传“飞线”充电的危害性,提高辖区居民安全意识,以实际行动消除辖区的安全隐患,保障居民的生命财产安全。

截至目前,街道共出动30余人次,清理电动车“飞线”充电28处,清理电动车违规停放59处,清理楼道堆放杂物75处。学院南路街道将持续加强对违规占用消防通道和“飞线”充电现象的治理,强化日常巡查和宣传引导,防止问题反弹,为居民创造一个安全、有序的居住环境。

友谊街道义诊进社区 服务心连心

本报讯(路南)为关爱社区中老年人的身体健康,增强社区居民的疾病预防意识,提升对自身健康的认知,重视自身的身体状况。近日,友谊街道开展“义诊进社区 服务心连心”中医义诊活动,为居民们提供中医诊脉、血压血糖检测和医疗健康咨询等志愿服务。

活动现场,坐诊中医为居民把脉问诊,辨识体质,并对大家提出的健康问题给予耐心细致的解答。同时还向

大家传授了一系列简便易行的中医养生秘诀,鼓励居民们根据自身体质与健康状况,科学选择并坚持实践中医养生之道。

此次义诊活动,既提高了辖区居民的健康保健意识,又让居民在家门口享受到优质便捷的医疗服务,同时在科普宣传中倡导了科学健康的生活方式,以“接地气”“心贴心”的服务温暖社区居民,增强了居民的幸福感和获得感。

检察官护航未成年人成长

本报讯(颜思谦、王爱华)为进一步引导青少年树立尊法守法意识,有效预防校园欺凌,推进平安校园建设,近日,路南区检察院未成年人检察学习办公室工作人员走进交大实验学校,开展以“法治启航 护未成长”为主题的法治宣讲。

课堂上,检察官以互动游戏的形式向同学们介绍校园欺凌的常见表现形式、种类;结合真实案例,以案释法,向同学们讲解校园欺凌产生的危害、对欺凌者和被欺凌者产生的严重后果;通过观看微电影、师生互动,提醒同学们要相互尊重、团结友爱,在面对欺凌时要及时寻求帮助,共同营造和谐安全的校园环境。

检察官进校园开展法治宣讲活动,是检察机关作为司法机关承担社会责任的重要体现。此次深入学校开展法治宣讲,让同学们不仅通过法律知识,面对不法侵害时能勇敢地说“不”,懂得运用法律武器来维护合法权益;更能防患于未然,提前了解校园暴力和欺凌行为的危害性,有效避免和减少校园暴力和欺凌行为的发生,切实有效预防未成年人犯罪。

路南区检察院将始终立足检察工作职责和未成年人检察保护工作实际,深化检校合作,持续开展形式多样、内容丰富的法治宣传教育活动,为未成年人健康成长构筑坚实的法治保护网。

南图讲堂进校园



本报讯(路南)4月23日,路南区图书馆品牌系列活动“南图讲堂进校园——世界读书日·阅读让我们遇见美好”专题讲座,在路南区联合村小学举行,三年级(1)班50名学生沉浸在知识的海洋中,度过了一段充实而有意义的时光。

活动伊始,南图讲堂的讲师以生动有趣的方式讲述了世界读书日的由来,将学生们带入到1995年联合国教科文组织正式宣布每年的4月23日为“世界读书日”的那一刻。随后,讲师分享了各国在读书日的特色活动,从西班牙巴塞罗那的“圣乔治节”赠书传统,到英国伦敦的“图书之夜”狂欢,学生们跟随着讲师的讲解,领略了世界各地浓厚的阅读氛围。在阐述读书日设立的目的和意义时,讲师结合生活实例,深入浅出地指出,阅读不仅能拓宽视野、增长知识,更是传承文化、塑造品格的重要途径。期间穿插的古今中外人名言,如“书籍是人类进步的阶梯”(高尔基)、“读书破万卷,下笔如有神”(杜甫),更是引发了学生们的强烈共鸣,现场不时响起热烈的掌声。

讲座过程中,学生们踊跃参与互动,积极回答问题,还分享了自己喜爱的书籍和阅读感受。活动结束后,不少同学表示,通过此次讲座,更加深刻地认识到阅读的魅力,今后会读更多的好书,在阅读中遇见更美好的自己。

此次“南图讲堂进校园”活动,不仅为孩子们带来了丰富的阅读知识,更在校园中播撒下热爱阅读的种子。

图为讲座现场。 路南区图书馆 提供

广场街道反诈“零距离” 守护“钱袋子”

本报讯(路南)为积极响应2025年“认准这个理”暨路南区“理”响进万家活动,进一步提高社区居民防范电信网络诈骗的意识和能力,切实保障居民财产安全,近日,广场街道在境内开展警民共建“反诈宣传进社区 安全防范零距离”反诈宣传月活动。

本次活动主会场设置在南新西里润园社区,社区网格员和南湖公安分局世博园派出所工作人员深入小区、入户居民,通过发放反诈宣传传单及“面对面”讲解的形式,向群众讲解如何甄别不法分子惯用的诈骗手段,剖析网络诈骗典型案例,提醒群众在日常生活中的知悉率和满意率,为创建平安和谐社区提供了有力的保障。在接下来的工作中,广场街道将继续加大“反诈”宣传力度,开展形式丰富、内容多样的反诈宣传,切实让反诈知识深入人心。

干警指导居民群众下载“国家反诈APP”。针对社区老年人,派出所工作人员耐心讲解了谎称“养老服务”、购买保健品治病、“以旧换新”、投资养老项目等常见的诈骗手段,提示老年朋友提高警惕,不要贪图小利,做到不点、不听、不信、不转账。辖区群众纷纷表示,要把学到的反诈知识记到心里,传给他人,通过自己影响带动身边人,及时提醒亲戚朋友,守好自家“钱袋子”。

通过此次宣传活动,有效普及了反诈知识,传播了反诈理念,切实提升了政法队伍在居民生活中的知晓率和满意率,为创建平安和谐社区提供了有力的保障。在接下来的工作中,广场街道将继续加大“反诈”宣传力度,开展形式丰富、内容多样的反诈宣传,切实让反诈知识深入人心。

南湖公安分局世博园派出所



图为反诈宣传活动现场。

赵倩 摄

区总工会:以“竞”促“教” 赛出风采

本报讯(路南)近日,由路南区总工会、路南区教育局联合主办的全区中小学青年教师教学竞赛在友谊中学成功举办。

本次竞赛为中小学青年教师提供了一个展示教学风采、交流教学经验的平台,吸引了来自路南区各中小学校的151名青年教师参赛。经过初赛选拔,共有25名教师脱颖而出进入决赛。竞赛分为小学组、中学语文组、中学数学组、中学英语组、中学思想政治组5个组别,以“上好一

门课”为竞赛理念,包括教学设计和教学展示两大板块,采用“无生授课”与“说课”相结合的形式。在教学展示环节,教师们各展所长,巧妙运用多媒体工具,创设生动教学情境,注重学生思维能力培养,充分展现了扎实的教学功底和优良的精神风貌。

评审过程中,评委们秉持公平、公正、公开的原则,从教学过程、教学手段、教学效果、语言教态等多个维度,对参赛

教师进行全面、细致的评估。经过激烈角逐,最终评选出一等奖8名、二等奖10名、三等奖7名,其中获得一等奖的选手将代表路南区参加全市中小学青年教师教学竞赛。

获奖教师表示,此次竞赛不仅是对自身教学能力的肯定,更是激励自己不断进步的动力。“这是一次难得的学习、交流和提升的机会,通过与其他优秀教师的交流,我深刻认识到了教学创新的重要性。”

获奖选手、友谊中学教师张永峰说。

本次教学竞赛的成功举办,进一步提升了中小学青年教师的教学能力和业务水平,促进了青年教师的教育理念与方法的更新。据了解,路南区总工会还将开展多种类型的技能大赛,有效调动和激发各条战线职工的积极性和创造性,培养造就一批技术精湛、业务过硬的技术技能人才,为路南区高质量发展贡献工会力量。

区市场监管局:给冷库特种设备做“体检”

本报讯(路南)为进一步加强冷库在用特种设备安全监管,保障特种设备安全运行,切实维护人民群众生命财产安全,近日,路南区市场监督管理局开展冷库特种设备安全隐患排查整治工作。

执法人员重点查看相关特种设备使用单位“日管控、周排查、月调度”工作制度机制是否完善,在用的特种设备是否按规定检验并在有效期内,是否建立应急预案和开展应急演练,对检查中发现问题要求企业立即整改。

检查同时,执法人员向冷库负责人普及安全知识,讲解《特种设备重大事故隐患判定准则》,督促各冷库严格按照特种设备相关法规、标准要求落实安全生产主体责任,通过开展人员培训、应急演练等形式提高应急处置能力,让被动遵守安全规定变为主动查找安全漏洞,防患于未然。

本次行动共检查涉及特种设备使用的冷库3家,消除一般安全隐患2个。路南区市场监督管理局相关工作人员表示,将加大对辖区冷库特种设备使用单位的检查力度不放松,督促企业落实好特种设备安全主体责任,进一步完善特种设备安全管理制度,确保特种设备安全运行。